

ОТЗЫВ

научного консультанта на диссертационную работу
Ризаходжаевой Гүлнары Абдумажитқызы «Формирование
коммуникативной компетентности будущих специалистов в сфере туризма
(на материале английского языка)», представленной на соискание степени
доктора PhD по специальности «6D010300 — Педагогика и психология»

Вхождение Республики Казахстан в мировое образовательное пространство потребовало кардинальных реформ в системе высшего образования. В связи с этим в вузовской системе идет поиск путей перехода к новой образовательной парадигме. Речь идет о достижении принципиально новых целей высшего образования, состоящих в достижении нового уровня образованности отдельной личности и общества в целом.

Необходимым шагом для этого является создание обновленной системы и повышение качества профессионального образования в подготовке квалифицированных специалистов, отвечающих требованиям развития современного информационного общества.

Целью высшего образования Республики Казахстан на данном этапе инновационного развития является подготовка специалистов, обладающих профессиональной, коммуникативной и иноязычной языковой компетенцией, креативным потенциалом и критическим стилем мышления. В связи с этим возникает необходимость превращения образовательной среды высшей школы в единое творчески развивающее образовательное пространство, способствующее формированию коммуникативной компетентности как фактора успешной самореализации в профессиональной деятельности.

Одним из основных аспектов модернизации современного высшего образования является повышение уровня коммуникативной компетенции будущих специалистов, использование современных информационных и современных педагогических технологий обучения, стимулирующих интерес к изучению иностранного языка, познанию сущности процессов и явлений мира как целостных объектов. Возрастают тенденции модернизации и информатизации образования. В этом контексте особенно актуальной становится проблема использования современных педагогических технологий в формировании коммуникативной компетентности специалистов в сфере туризма в процессе обучения английскому языку.

Научное исследование Ризаходжаевой Г.А. посвящено актуальной проблеме формирования коммуникативной компетентности будущих специалистов в сфере туризма в процессе обучения английскому языку.

В диссертационной работе формирование коммуникативной компетентности будущего специалиста докторантом исследуется по аспектам нового осмыслиения путей разрешения данных проблем с учетом особенностей, связанных с процессами модернизации и информатизации образования, а также научно-методического обеспечения. Одним из новшеств исследовательской работы является разработка современных концептуальных и технологических основ формирования коммуникативной компетентности будущих специалистов в сфере туризма с использованием информационных технологий в процессе обучения английскому языку, в данном случае современных педагогических технологий.

Анализ разработанности темы показывает, что в исследуемой области накоплен значительный теоретический материал и практический опыт.

Структура диссертации соответствует комплексному характеру и логике исследования, его задачам, сформулированной проблеме. Она состоит из введения, двух разделов, заключения, списка использованных источников и приложения.

В соответствии с поставленными в исследовании задачами Ризаходжаева Г.А. предлагает модель, способствующую более эффективному формированию коммуникативной компетентности будущих специалистов в сфере туризма на основе использования современных педагогических технологий в процессе обучения английскому языку.

Использование в исследовательской работе комплексного психолого-педагогического инструментария подтверждает достоверность разработанной автором структуры и содержания программы формирования коммуникативной компетентности будущих специалистов в сфере туризма в процессе обучения английскому языку.

Положения, полученные докторантом в результате исследования, обладают свойствами новизны и значимости для педагогической науки и коммуникативного подхода в процессе обучения английскому языку.

Диссертационное исследование докторанта Ризаходжаевой Г.А. отличается практической направленностью. На каждом этапе эксперимента полученные результаты тщательно анализировались.

Автором представлена обоснованная теоретическая модель формирования коммуникативной компетентности будущих специалистов в сфере туризма в процессе обучения английскому языку, отражающая во всей полноте характер взаимодействия составляющих компонентов исследуемого, выявленных педагогических условий, обеспечивающих их системное основание, поэтапный характер реализации и эффективность.

Основные научные результаты диссертационного исследования соискателя направлены на исследование формирования коммуникативной

компетентности будущих специалистов в сфере туризма в процессе обучения английскому языку.

Полученные результаты в ходе исследования и положения, выносимые на защиту соискателем, заслуживают особого внимания. Я рекомендую диссертационную работу Ризаходжаевой Гүлнары Абдумажитқызы к защите в диссертационном совете при КазНПУ имени Абая, как соответствующую всем требованиям к диссертациям PhD по специальности «6D010300 — Педагогика и психология».

Научный консультант,
д.п.н., профессор



К.М.Беркимбаев

ҚОЛЫН

РАСТАЙМЫН

А.Ясауи атындағы Халықаралық
казак-турік университеті
Кентау институты

Када инспекторы

БЧДД

